                                                                                                                                  Le 8 juin 2001

                                                                             Jean-Pierre,


Je te joins deux menus qui m’ont été remis par Michel Bourdier, notre traiteur. Il faudrait faire un choix, avec une possibilité de panachage des plats correspondants. Le prix est de 180 francs (27 €, 44).


Ce choix est également valable pour tous les participants qui t’entourent, en particulier Anne, Claude, et Philippe, Jacqueline, ainsi que Marie-Jeanne si elle désire se joindre à nous ce jour-là. Je ne leur fais pas d’envoi particulier (par souci d’économie de timbrage)


Il me faudrait la réponse au tout début de septembre (il n’y a donc pas d’urgence), il suffit malgré tout de ne pas l’oublier.


A ce jour, on dispose de la salle que j’ai réservée auprès de la mairie de Saint-Vaury  = (2 000 F – 304 €, 90). J’ai également les musiciens – David Lawrence : 5 participants pour 3 000 F soit 457 €, 35. 


J’espère que nous aurons du monde, ici en Creuse j’ai déjà, avec Pierrette, contacté beaucoup de gens, dont la plupart ne sont pas à l’association, et qui ont pratiquement promis de venir.


Je pensais aussi, si toutefois Philippe est d’accord au plan financier, (peux-tu lui en toucher deux mots à l’occasion ?) d’agrémenter l’après-midi avec un groupe folklorique : je pense à la « Sabotée Celloise » de Dun-La Celle-Dunoise, dont je connais personnellement certains membres dirigeants. Je peux toujours demander leur prix en fonction de la prestation. 


D’autre part, je profite de ce courrier, à la demande de « l’Alliance Creusoise » de Mazure, pour savoir s’il y a une possibilité (fin novembre) de les « installer » pour un week-end en un endroit de Paris avec leurs stands comme nous avions fait en 1998 dans le 12ème. Ils se chargeaient de fournir la totalité du marché gourmand en grande partie « Bio », étant donné que je ne suis pas tenté de renouveler le recherche en Creuse de producteurs – beaucoup de travail, pour deux ou trois « pèlerins » plus ou moins emm…On pourrait peut-être malgré tout agrémenter ce marché par une animation quelconque à prévoir par nous-mêmes. Donne-moi ton avis à ce sujet et pour cela je souhaiterais, selon tes possibilités, pouvoir leur donner une réponse assez vite : positive si possible, sinon négative.


Amitiés à tout le monde autour de toi.

