PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE 2001

(Dixième anniversaire de l’association)


L’Assemblée Générale de l’Association « Les Amis de la Creuse s’est tenue le samedi 3 novembre 2001, à 10 heures 15, à la salle polyvalente de Saint-Vaury, en Creuse.


Cette date a été retenue, par le Conseil d’Administration, par sa position de week-end de Toussaint, où beaucoup de creusois résidant hors département, et notamment à Paris ou sa banlieue, reviennent  au pays pour se rendrent sur les tombes de leurs défunts familiaux. Cela a permis à beaucoup de participants d’assister à notre assemblée générale, et au repas qui a suivi, à notre grande satisfaction. La salle a recueilli l’agrément de tous pour sa modernité et son espace convivial.


Le Président Camille Pinaud souhaite la bienvenue aux nombreux sympathisants, aux adhérents déracinés ou restés au pays ainsi qu’aux représentants de diverses associations creusoises :

·  Mme Garand Bernadette : Comité Miss Creuse.

· Mme Lavoir-Marteaud Dominique : Soubrebost au fil du temps.

· M. Mazure Dominique : Alliance Creusoise.

· M. Nicoux Roland : Les Maçons de la Creuse.

· M. Thomas Lucien-Henri : Les Creusois de Paris.


Nous avons eu le plaisir d’avoir parmi nous M. Jean-Jacques Lozach, Président du Conseil Général de la Creuse et M. Michel Manville, Directeur du P.E.P. (Pôle Economique du Patrimoine).


Le Président, dans son allocution d’accueil, remercie la nombreuse assistance et les adhérents qui participent ponctuellement à l’effort de notre association pour proposer et organiser des manifestations culturelles ou autres sur Paris.


Il donne ensuite la parole à Jean-Pierre Bourret, ex-président et seul « rescapé » des créateurs de l’association, il y a 10 ans. M. Bourret fait un exposé général sur la naissance des « Amis de la Creuse » - idée survenue au cours d’un repas en Creuse : Relais du Maupuy -  et la vie des 10 années de l’association. Il rend hommage aux associés de la création qui sont aujourd’hui décédés (MM. Jean Lansade – Félix de Bujadoux et Lucien Poutard), mais toujours présents dans nos mémoires. Il remercie les participants actuels dont la fidélité et le dynamisme contribuent à perpétuer l’action imaginée il y a 10 ans.

Puis la parole est donnée à la Secrétaire Générale Lucienne Aubry, qui fait lecture du rapport moral d’activité. Cette analyse rappelle le but de l’association « promotion des arts et traditions du département au travers de manifestations culturelles, folkloriques et économiques ». Nous retraçons les activités passées et notre souhait d’une union inter-associations œuvrant dans le même sens, pour des manifestations communes, tant en Creuse qu’à Paris, et dont les représentants (ci-dessus présentés) ont répondu à notre invitation.


Nous précisons qu’il s’agit bien d’une collaboration, mais non d’une fusion, chacune des associations conservant sa propre identité.


Le rapport moral est soumis à l’approbation de l’assemblée qui l’adopte à l’unanimité. 


Notre trésorier, Philippe Mauvais, présente le rapport financier, avec le détail du bilan de la 6ème exposition des artistes creusois à la Mairie du 6ème arrondissement de Paris et le compte de résultat positif arrêté au 12 octobre 2001. Nous déplorons la déficience de certains adhérents. Les cotisations sont nos seules ressources d’existence ! Nous informons que la cotisation 2002 sera inchangée, mais évaluée en Euros (23 €).


Le rapport financier est adopté à l’unanimité.


Nous procédons à l’élection des membres du conseil d’administration renouvelable en 2001. Il s’agit de Mme Laurence Fidry, Mlle Rascousssié Mireille, M. Jean-Joseph Mazure. Il n’y a pas d’autre candidat. Ces trois administrateurs sont réélus à l’unanimité.


La composition finale de ce conseil est la suivante :

·  Présidents d’honneur : Anne-Marie Couderc – Jean-Pierre Bourret.

·  Président : Camille Pinaud.

·  Vices présidents : Claude Douvillez – Poulenat Serge.

·  Secrétaire Générale : Lucienne Aubry.

·  Secrétaire adjoint : René Bonnet.

·  Trésorier : Philippe Mauvais.

· Trésorier adjoint : Pierrette Pinaud.


Membres du conseil : Mmes Laurence Fidry – Janine Mularski - Anne Narainin – Mireille Rascoussié.

                                    MM. Claude Couvreur – Jean-Alain Dugaud – Mazure Jean-Joseph.


Membre d’honneur : Yvette Poutard.


Pour les projets de l’année 2002, nous rappelons que toutes les suggestions seront les bienvenues. Actuellement, en projet, il y a le « bœuf à la broche » à Paris proposé par l’association « Alliance Creusoise ». Une batteuse à Paris, en octobre, est également à l’étude ; les précédentes ont obtenu un réel succès…Il est prévu également de nous associer aux manifestations des « Creusois de Paris » et réciproquement. C’est ainsi qu’un certain nombre d’adhérents « Amis de la Creuse », ont participé à leur déjeuner d’hiver organisé à……., le 27 janvier 2002. L’assistance était très nombreuse.


Suite à l’ordre du jour, l’assemblée ne pose pas de question.


La parole est donc donnée aux autorités présentes qui souhaitent s’exprimer.


M. Michel Manville, directeur du Pôle Economique du Patrimoine prend la parole en premier. Ce dynamique directeur nous captive par les réalisations et les projets sur les recherches et la mise en valeur des sites et bâtiments creusois, souvent à l’abandon, et qui méritent l’attention des collectivités placées sous l’égide des maires de la Creuse. Il admire l’œuvre des associations creusoises qui réunissent leurs pensées de restauration et de promotion, sur le plan départemental, régional et pourquoi pas national. C’est le souhait d’un partenariat constructif. Le département a besoin, non seulement du passage, mais du séjour de touristes, bien informés, donc curieux. Vaste programme qui demande une structure de grande envergure. Son allocution très convaincante obtient une large approbation d l’assistance et des membres représentants les associations présentes.


Parmi les représentants d’associations, MM. Roland Nicodème (Maçons de la Creuse) et Lucien-Henri Thomas (Creusois de Paris) prennent la parole quelques instants pour manifester leur approbation quant au désir d’union entre nos associations œuvrant dans le même sens pour le développement et la promotion de notre département. Ils se reconnaissent en parfaite symbiose avec les projets du P.E.P. dirigé par M. Michel Manille.


La parole est ensuite donnée à M. Jean-Jacques Luzech, Président du Conseil Général de la Creuse. Il nous fait part de sa satisfaction relativement à l’existence d’associations, telle que la nôtre, dont le but est la promotion du savoir et du patrimoine creusois. Il souligne à son niveau et avec ferveur les efforts, en cours et à venir, du département pour une valorisation méritée. Il soutient pleinement et encourage l’action du P.E.P. et se dit – au nom du Conseil Général – disposé à étudier toute aide à apporter aux associations pour promouvoir la Creuse, intra et extra muros. 


Les allocutions de MM. Lozach et Manville, reçoivent l’adhésion du public. Ils sont chaleureusement félicités de leur participation et des paroles prononcées, par le Président Camille Pinaud. Le Président précise en outre que l’association « Les Amis de la Creuse », petit maillon d’une chaîne pour le développement et la promotion de la Creuse, est toute disposée, en partenariat avec les autres associations, à collaborer avec les pouvoirs publics pour ce qui peut être mis en œuvre pour le bien de notre département et éviter son isolement.


A 12 heures 15, le Président Pinaud déclare close l’assemblée générale 2001.


A l’issue de l’assemblée, un vin d’honneur offert par la municipalité de Saint-Vaury, que nous remercions chaleureusement, réunit les membres présents au bar de la superbe salle polyvalente.


Au cours du repas servi par notre traiteur habituel, Michel Bourdier et son équipe, nous bénéficions d’un spectacle, de danses folkloriques, présenté par la « Sabotée Celloise », groupe d’une vingtaine de participants dont quelques tous jeunes enfants.


L’orchestre David Lawrence, dirigé par Jean-Michel Chaulet a fait danser l’assemblée tout l’après-midi pour le plaisir de tous les participants à notre réunion annuelle.


Les membres du conseil d’administration remercient tous ceux qui se sont rassemblés pour ce dixième anniversaire de notre association et se félicitent de la teneur de cette assemblée générale.

CHERS « AMIS DE LA CREUSE » à bientôt…..


