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Compte-rendu de l’ASSEMBLEE GENERALE 2003

L’assemblée générale de l’association « Les Amis de la Creuse » s’est tenue le samedi 6 décembre 2003, au Centre International de Séjour Parisien (C.I.S.P.), 6, rue Maurice Ravel à Paris 12e.


Sur demande d’un certain nombre de nos adhérents, après deux années de suite en Creuse, il a été décidé de nous réunir à Paris.


Nous étions nettement moins nombreux que l’an passé à Chénérailles, et l’on peut regretter que, parmi ceux qui avaient sollicité l’assemblée parisienne, une majorité d’entre eux étaient absents…
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De gauche à droite :

M. Serge Poulenat (Vice-président) – M. Philippe Mauvais (Trésorier) 

M. Camille Pinaud (Président) – M. René Bonnet (Secrétaire-adjoint)


Cette année aucune personnalité officielle n’était invitée. On notera cependant la présence de représentants des associations creusoises avec qui nous collaborons depuis bientôt deux années. A savoir, M. Georges Lechapt accompagné de Mss. Yves Descoursières et Gérard Ducroizet pour les « Creusois de Paris », Mme Dominique Lavoir-Marteaud, présidente de « Soubrebost au fil du temps » et Mme Jacqueline Glowinkowski, représentant les « Amis de Martin Nadaud » en l’absence de M. André Caffy, président de l’association, empêché. Nous regrettons l’absence de M. Jean-Pierre Bourret, notre président honoraire, fondateur de l’association en 1991, retenu par ailleurs ce jour-la.


A 10 heures 30, avec un léger retard sur l’horaire du aux problèmes de circulation et de stationnement à Paris, le président Camille Pinaud, ouvre la séance. Il souhaite la bienvenue aux sympathisants et les remercie de leur fidélité à nos réunions. Il présente l’ordre du jour qui, outre le rapport moral et le bilan financier, comporte un léger remaniement du conseil d’administration. Avant de revenir plus en détail sur la journée Grancher il en souligne la parfaite réussite. De même pour l’exposition de peintures à venir qui est en bonne voie.

Rapport moral :


En l’absence de Mme Lucienne Aubry, notre secrétaire, également empêchée, la parole est donnée à M. René Bonnet, secrétaire-adjoint pour la lecture du rapport moral.


Il retrace l’analyse faite par le président lors de son allocution d’accueil :

 - La diminution sensible des participants à Paris, en rapport avec les années précédentes en Creuse. 

 - L’activité de l’année 2003 de l’association a été en majeure partie employée à la préparation de la journée « Hommage au professeur Grancher ». De nombreux contacts ont été effectués avec les organismes participants ainsi qu’avec les autorités administratives des arrondissements concernés pour obtenir les autorisations exigées. M. Georges Delangle initiateur du projet et principal co-organisateur a été remercié chaleureusement par le bureau de l’association.

 - L’organisation de l’exposition de peintures à la Mairie du 11e arrondissement de Paris, projetée dès juillet 2003, a été mise en route dès la journée Grancher terminée. Une réunion préalable a eu lieu le 19 septembre à la Mairie du 11e et une seconde concernant la mise au point de la manifestation s’est déroulée le 3 décembre 2003, également à la Mairie. La tenue de ces deux réunions nous a donné entière satisfaction ; accueil particulièrement chaleureux laissant présager une réussite encourageante.

 - Projet d’un rallye parisien, sur les pas des Creusois dans la capitale. Cette idée, fort bien pensée par M. Bonnet lui-même est en cours d’élaboration, vraisemblablement pour l’automne 2004.

 - A chaque envoie du bulletin nous recevons des témoignages de satisfactions de la part de nos adhérents. Cela nous réconforte et nous encourage à faire mieux encore. Pour cela nous aurions besoin de votre participation – envoyer-nous des articles – faites nous part de vos suggestions etc…


Ce rapport moral, sans observation de la part des participants est adopté à l’unanimité. 

Rapport financier


La parole est ensuite donné au trésorier, pour la présentation du bilan de l’année entière 2002. Ce bilan est satisfaisant. Le solde disponible compensé par les cotisations perçues en  2003 est positif. Pour le fonctionnement du secrétariat et surtout pour la rédaction de son bulletin, l’association s’est dotée d’un ensemble informatique avec accès internet pour un montant de 2.420 €. Cet achat adopté à l’assemblée 2002 devenait nécessaire, l’ordinateur personnel utilisé jusqu’alors était devenu obsolète. Le trésorier émet l’idée de l’organisation de l’assemblée générale annuelle au cours du premier semestre, afin d’avoir un bilan annuel plus proche de la fin d’année précédente. Cette suggestion va être étudiée en réunion de conseil d’administration très prochainement. 


Ce rapport n’amenant aucune observation particulière est adopté à l’unanimité.

Journée Grancher du 27 septembre 2003 :


La parole est ensuite donné à M. Georges Delangle au sujet de la journée « Hommage au professeur Grancher », dont il a été l’initiateur. Rien n’a été ajouté quant à la réussite de cette manifestation dont le compte-rendu figurait dans notre précédent bulletin. M. Delangle précise néanmoins qu’il a assisté le 21 octobre 2003 à la Mairie de Paris, à une cérémonie organisée par la Fondation Grancher et qu’une inauguration aura lieu au Square Joseph Grancher, en 2004, dès que les travaux seront terminés, avec vraisemblablement le dépôt d’une stèle par la Mairie de Paris. Il ajoute qu’une cérémonie d’inauguration d’une stèle est également prévue à Cambo-les-Bains au printemps 2004. 


Une exposition d’une trentaine de ses photos exposées dans la salle de restaurant a eu un réel succès. Les participants de l’assemblée n’ayant pas assistés à la cérémonie ont pu se rendre compte de l’importance de cette manifestation.
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Une vue de l’assistance au cour du repas

Au fond on remarque les photos Georges Delangle exposées au mur
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Conseil d’administration :


L’ordre du jour appelle au remaniement partiel du conseil d’administration. En effet deux des membres de ce conseil, n’assistent plus depuis plusieurs années aux réunions et assemblées auxquelles ils sont régulièrement convoqués. L’assemblée décide à l’unanimité de remplacer ces administrateurs. Il s’agit de M. Claude Douvillez et de Mlle Mireille Rascoussié. M. Douvillez. contacté par le président Pinaud, reconnaît ne plus assister aux réunions et assemblées pour des raisons de disponibilités et accepte son remplacement. Il reste membre de l’association car il règle régulièrement sa cotisation. Quant à Mlle Rascoussié, elle se trouve ipso-facto rayée de la liste des adhérents et par voie de conséquence du conseil d’administration, n’ayant pas réglé sa cotisation depuis 3 ans, malgré les rappels annuels. Un appel à candidats est lancé : deux candidates acceptent ce poste d’administrateurs. Il s’agit de Mlles Bro-Goubert Aurore (fille de Christiane Bro-Goubert, adhérente et peintre participant régulièrement à nos expositions) et Noëlle Truffinet. Seules candidates, elles sont élues à l’unanimité.

Clôture de l’assemblée :


Le président Pinaud, avant de clore l’assemblée annonce le repas d’hiver de nos amis « Creusois de Paris » et la présentation le samedi 17 janvier 2004, du C.D. « La Ballade de Martin Nadaud », à la Maison du Limousin, 30, rue Caumartin à Paris 9e. (voir annonces ci-contre)


A propos de ce C.D., un certain nombre ont été vendus lors de notre assemblée. M. André Caffy, nous en avait confié une vingtaine d’exemplaires. 


Reste à fixer le lieu de l’assemblée 2004. Une réunion prochaine en définira ce lieu et la période. Ce sera très certainement en Creuse. 


L’ordre du jour étant épuisé, le président Pinaud, déclare close l’assemblée générale 2003. 
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Une autre vue des convives à la salle de restaurant

Un repas nous a ensuite été servi au restaurant du C.I.S.P. L’orchestre « Fan Musette Club », dirigé par Louis Hedoux, a animé ce repas et nous a fait danser jusqu’à 19 heures. 
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L’orchestre « Fan Musette Club »

Tous les participants sont repartis satisfaits en se disant :

- A une prochaine fois -

LES CREUSOIS DE PARIS

Le banquet d’hiver des « Creusois de Paris » aura lieu le dimanche 25 janvier 2004 à 12 heures 30 dans les Salons du Relais de la gare Paris-Est au 1er étage (comme en janvier 2003)


Il sera placé sous la présidence de M. Jean-Jacques Lozach, Président du Conseil général de la Creuse et Vice-président du Conseil régional.


La partie artistique et dansante sera animée par Alain Frétille et son orchestre. Yves Désautard de « France Bleu Creuse » sera présent avec les histoires cocasses du « Père Fumée »

A l’occasion du Banquet, une centaine de cartes postales anciennes éditées par Alphonse de Nussac, photographe à Guéret de 1886 à 1920, seront exposées.

Le prix du repas est fixé à 47 € par personne

(19 € pour les enfants de moins de 12 ans)

La date limite d’inscription est fixée au mardi 20 janvier 2004 à 20H

Le chèque de règlement est à établir à l’ordre des

« Creusois de Paris » et à adresser à M. Yves Descoursière,

25 avenue de la République – 92340 Bourg-la-Reine

Adhérents des « Amis de la Creuse », comme l’an passé, venez vous joindre à nos amis des « Creusois de Paris »

LES AMIS DE MARTIN NADAUD


Comme prévu le CD « La Ballade de Martin Nadaud » est sorti.


Il a été présenté à Soubrebost le samedi 29 novembre 2003, par M. André Caffy, Président de l’association « Les Amis de Martin Nadaud » en présence de M. Joël Fily, Préfet de la Creuse et de M. Jean-Jacques Lozach, Président du Conseil général de la Creuse. Participaient également M. Jean-Louis Joeckle président d’honneur des « Amis de Martin Nadaud », M. Ivan Levaï, journaliste et membre de l’association, et M. Roger Chezaud, maire de Soubrebost.


Il sera également présenté à la Maison du Limousin le samedi 17 janvier 2004.
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Il est en vente : 15 €

Vous pouvez vous le

procurer auprès de

l’association :

«Les Amis de Martin Nadaud»

Mairie – 23250 Soubrebost.

Ou lors de sa présentation

à la Maison du Limousin.

Ou bien, lors de l’exposition

de peintures des

« Amis de la Creuse »

Mairie du 11e arrondissement de Paris

du 21 janvier

au 7 février 2004.
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Martin Nadaud est né et mort 2 la Martinéche. Il a passé les quinze premitres
et les dix dernitres années de sa vie dans son village, blorti au pied du Puy Maria,
dont le sommet recble une énigme archéologique, «la pierre aux neuf gradins.

En novembre 2001, la commune de Soubrebost a pu, grice au soutien du
Département, de la Région ct de I'tat, acquérir lensemble immobilier ol vécut
Martin Nadaud ainsi qi'une partie de son mobilier.

Un projet d'aménagement du site est & ['érude en vue de réaliser un espace dédié
3 la mémoire de Martin Nadaud. Appuyce sur une valorisation du cadre b, cette
réalisation devrait érre ouverce aux visiteurs pour [éé 2005.




