
L’an dernier, l’association fêtait son dixième anniversaire à Saint-Vaury. Cette commémoration fut une réussite. Plus de 120 participants assistaient à l’assemblée générale puis aux festivités qui suivaient en parfaite convivialité. Les membres du bureau se félicitaient de la teneur de nos travaux lors de l’assemblée. Outre cette commémoration anniversaire, nous avions également invité les responsables d’associations creusoises, ayant sensiblement le même but que la nôtre, pour un projet de collaboration inter-associations. Nous verrons ci-après que ce projet prend forme.


Cette année, forts du succès de 2001, nous avons voulu renouveler notre rencontre en Creuse, et avons choisi Chénérailles, sensiblement à la même époque.


Remercions les fidèles qui sont présents cette année encore parmi nous, mais reconnaissons que nous sommes moins nombreux qu’an 2001.


Il est vrai qu’en 2002 nous n’avons pas pu, pour des raisons de logistique, organiser de manifestation à Paris, comme à l’habitude. N’y voyez pas pour autant un immobilisme de notre part, deux projets importants ont été étudiés et sont en cours d’élaboration, pour 2003 et 2004 :

- Pour 2003 : Comme vous avez pu le lire dans notre dernier bulletin, une journée « HOMMAGE AU  PROFESSEUR GRANCHER », célèbre et trop méconnu professeur de médecine, aura lieu début mai 2003. Ce projet a été mis sur pied en collaboration avec nos amis des « Creusois de Paris » et des « Amis de Martin Nadaud ». Souvenez-vous, l’an dernier, outre la commémoration du 10e anniversaire de notre association, l’assemblée générale annonçait également la création d’un partenariat inter-associations creusoises. Donc pour 2003 ce sera chose faite avec la réalisation du projet de cette journée consacrée au professeur Grancher.

Il s’agit d’une rencontre commémorative à Paris, sur les sites qui matérialisent la mémoire du professeur : 

1° - Cité universitaire, rue Emile Faguet dans le 14e  arrondissement.

2° - Square dans le 20ème arrondissement. Tout proche de ce site nous rendrons également hommage à Martin Nadaud : la place « Martin Nadaud », jouxte ce square.

3° - Mausolée au cimetière Montmarte dans le 18ème.


Tous les détails concernant cette journée figureront dans notre prochain bulletin qui paraîtra fin janvier 2003. Le Président , ainsi que M. DELANGLE initiateur de ce projet, vous en dirons quelques mots au cours de l’assemblée.

- Pour 2004 : nous étudions, en collaboration avec le Pôle d’Economie et du Patrimoine au Conseil Général de la Creuse, une possibilité d’exposition de l’art creusois à Paris. Un projet est en cours d’élaboration avec M. Michel Manville, directeur du P.E.P. Actuellement nous recherchons un lieu prestigieux de la capitale. Nous pensons tout particulièrement à la Chapelle de la Sorbonne dans le 5e, où nous avions, en 1998, organisé une exposition de tapisseries contemporaines d’Aubusson. Souvenez-vous du succès de cette manifestation.


Outre ces deux projets assez importants au plan de l’organisation, il n’est pas impossible que, de nouveau, si nous obtenons de la part des autorités de la capitale une logistique adaptée, nous puissions organiser une manifestation dans le cadre de celles du passé. Nous aimerions à ce sujet avoir des suggestions de votre part.

Pour ce qui concerne notre bulletin, nombreux sont nos adhérents qui nous félicitent tant par la qualité des articles et informations que par la présentation. Ces éloges nous réconfortent. Le bureau en profite pour adresser aussi ses félicitations à M. Georges Delangle pour la qualité des dossiers et articles qu’il rédige. Nos félicitations s’adressent également à M. Gilbert Coudert pour ses articles très appréciés de nos lecteurs. Merci à vous.


Notre prochain dossier pour le bulletin de janvier 2003 s’adressera à Pierre Bourdan, personnage célèbre qui s’est fait connaître pendant la résistance par sa voix : « Les Français parlent aux Français », à la BBC de Londres. Il a pris comme pseudonyme le nom d’une petite bourgade creusoise où il a séjourné de nombreuses années : « Le Bourg d’Hem ». Le lycée de Guéret porte d’ailleurs son nom.


Vous remarquerez que nous mettons un accent tout particulier à faire renaître la mémoire des Creusois célèbres dont certains pourraient sombrer dans l’oubli. Il se veut qu’au plan national, le devoir de mémoire et la conservation du patrimoine soient d’actualité. Donc, nous « Amis de la Creuse », œuvrons à la mesure de nos modestes moyens pour notre département, afin de faire savoir que la Creuse aussi, a donné à la Nation des célébrités que ce soit au plan social, scientifique, culturel, patriotique, et même politique.


Pour 2003, nous espérons que notre journée « Hommage au Professeur Grancher » attirera un grand nombre de participants afin de lui apporter le témoignage qu’il mérite.


En guise de conclusion ce sera un appel au soutien, à la participation, à faire connaître les « Amis de la Creuse » autour de vous, afin que comme l’an dernier (pour le 10ème) nous puissions fêter encore des dizaines d’anniversaires d’existence. Notre mission qui est de faire connaître la Creuse, avance peut-être à petits pas certes, mais pas à pas elle se poursuit et de devrait pas s’interrompre. 


Soyez remercier de ce soutien cher à notre détermination.

