                                                                                                                                  Le 13 avril 2005
                                                                                              C.I.S.P. Maurice Ravel

6, rue Maurice Ravel

75012 PARIS
Madame, Monsieur,

Je vous confirme par ce courrier, la réservation de la salle « Stages » pour le vendredi 3 juin 2005, de 17H jusque vers 20H30, à l’effet d’y tenir notre assemblée générale, soit environ 30 à 40 personnes.

Dans quelques jours notre trésorier, M. Philippe Mauvais, vous adressera un acompte à valoir sur le montant de la location convenu.


En outre je confirme également le repas, au restaurant, qui suivra la réunion, pour sensiblement le même nombre de personnes. Le nombre exact des convives vous sera communiqué en temps utiles une bonne semaine avant. Le menu retenu serait le menu Courteline au prix de 30 € par personne convenu avec le responsable du restaurant, soit : le menu, 21 € + apéritif + café et vins compris.
Composition du menu :  Kir – Saumon frais en Bellevue – Pavé du boucher au poivre vert – Portion de fromage – Duo de Mousses au chocolat – Café – Vins blanc et rouge.

Je reste à votre disposition pour tous renseignements utiles. De mon côté je vous informerais en temps utiles de  toutes modifications éventuelles.


Veuillez croire, Madame, Monsieur, à l’expression de mes sentiments distingués.


Camille PINAUD


Président des Amis de la Creuse
