COMPTE RENDU DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE du 10 février 2007


En présence d’une trentaine de personnes, l’assemblée générale annuelle de l’association s’est tenue le samedi 10 février 2007 à 17 h 30, au Centre d’animation parisien, 46 rue Louis Lumière 75020 Paris.


Après les retrouvailles et salutations habituelles, le président Camille Pinaud, ouvre la séance et présente l’ordre du jour.


Il souhaite la bienvenue aux participants, un peu plus nombreux que l’an dernier. On note toutefois l’absence d’une quinzaine d’adhérents inscrits, dont certains excusés pour cause de maladie.


Il accueille les présidents de deux associations avec lesquelles nous collaborons :

- M. Guy Descoursières, président des Creusois de Paris.

- M. André Caffy, président des Amis de Martin Nadaud.

Rapport moral


La secrétaire Lucienne Aubry donne lecture du rapport moral de l’activité de l’année écoulée et des projets 2007/2008.

Activités 2006

- Samedi 11 février : Notre assemblée générale (CR dans notre bulletin n° 26)

- Samedi 7 octobre, 35 personnes participaient au circuit sur les pas des bâtisseurs creusois, du carrousel du Louvre à la Place des Victoires. Nous étions accompagnés de Mme Dominique Fleuriot, guide conférencière qui nous commentait toutes les curiosités du parcours. MM. Bonnet et Delangle intervenaient en différents points marquants, relatant le passage de personnages creusois illustres : Michel Villedo (rue Villedo) – François III, vicomte d’Aubusson, duc de la Feuillade, Maréchal de France qui fit construire la place des Victoires à la gloire de Louis XIV. Tous les participants nous ont fait part de leur entière satisfaction (cf. CR. dans le précédent bulletin).

- Samedi 28 octobre, 75 personnes se retrouvaient au Moulin Noyé à Glénic pour le banquet annuel. Comme l’année précédente, l’accueil, l’ambiance conviviale et la qualité du repas ont donné entière satisfaction.


Notre président, souvent accompagné d’un ou plusieurs membres du bureau ont assisté à des réunions ou conférences :

- 22 décembre : Á l’auditorium Colbert, 2 rue Vivienne, 75002 Paris – Journée des conservateurs du patrimoine, à laquelle participait M. Michel Manville, conservateur du patrimoine creusois (cette séance était consacrée aux patrimoines du Finistère et de la Creuse) .
En 2007


- 7 janvier : Assemblée générale des Creusois de Paris.


- 17 janvier, Maison du Limousin : Conférence sur le compagnonnage en Limousin.


- 20 janvier : Réunion avec M. Roland Nicoux, président de l’association « Les maçons de la Creuse ».


- 30 janvier, Maison du Limousin : Conférence sur la filière bois en Limousin.

Projets 2007


- Un autre projet de circuit parisien, concocté par M. Bonnet dans le quartier de la rue Mouffetard, toujours sur les traces de nos ancêtres maçons creusois, est actuellement bien avancé dans son contenu.


- Nous pensons également au circuit du méridien de Paris qui traverse la France (nord/sud) et qui passe en Creuse aux environs d’Évaux-les-Bains et Auzances.


Le président signale qu’il détaillera au fur et à mesure certains chapitres importants. Le rapport moral est soumis à l’approbation de l’assemblée qui l’adopte à l’unanimité.

BILAN FINANCIER


Le trésorier Philippe Mauvais présente le rapport financier de l’année. Notre trésorerie bien que toujours saine, présente un léger déficit dans le bilan 2006 du en partie aux frais engagés pour la création du site internet. Nous pensons qu’actuellement il est normal de posséder un site pour mieux nous faire connaître. Nous comptons également sur chacun de vous pour l’alimenter et le faire vivre !.


Le président Camille Pinaud prend la parole pour nous informer du non-renouvellement du mandat de Philippe Mauvais comme trésorier et membre du conseil d’administration. Il reste néanmoins adhérent. Celui-ci est félicité pour le travail accompli avec la confiance des membres du bureau. Bien que non Creusois, il était membre actif de l’association depuis sa création et trésorier depuis 1998. Il reçoit une chaleureuse ovation.


Le bilan financier soumis à l’assemblée est adopté à l’unanimité.

commentaires sur les manifestations

a) – Suite à la journée découverte au cimetière du Père Lachaise en 2005, où une délégation de  nos amis « Les Creusois de Paris » participait, nous avions constaté le très mauvais état de la tombe de l’écrivain Alfred Assolant, natif d’Aubusson. Nous sommes dans l’attente du devis de restauration demandé par M. Guy Descoursières, président des Creusois de Paris. Une relance au service des cimetières de la Ville deParis, bureau des concessions ainsi qu’à la mairie d’Aubusson est en cours.  

b) – M. René Bonnet est félicité pour son travail accompli dans la bonne organisation des circuits organisés et ceux projetés.

c) – Dossier Viviani : M. Georges Delangle est chaleureusement complimenté pour ce dossier qui lui a demandé un énorme travail de recherches pour sa composition. Il a reçu les applaudissements mérités de l’assistance. Compliments également au président pour la présentation et la mise en page.

d) – Un intervenant demande où en est le square du professeur Grancher qui, à l’époque de l’hommage rendu à l’éminent professeur, était en travaux. M. Delangle, organisateur de la cérémonie, est en relation avec l’adjoint au maire du 20e chargé du patrimoine. A ce jour nous n’avons aucune correspondance quant à la terminaison de travaux ni à l’inauguration du square. Le président va relancer par courrier M. le maire de cet arrondissement aux fins de connaître la suite donnée et il informera les présidents des associations qui participaient avec nous à l’hommage.

Election du nouveau tresorier et d’un administrateur


Le président Pinaud réitère son regret du départ de Philippe Mauvais, seul et dernier administrateur restant depuis la création de l’association. Une seule personne est candidate au poste de trésorier, il s’agit de Mme Suzanne Quignon, déjà membre du conseil d’administration. Elle est élue à l’unanimité. Au poste d’administrateur, nous n’avons également qu’une candidate, Mme Josette Leroy. Elle est élue à l’unanimité.

REPAS ANNUEL


Pour des raisons techniques, relatives au lieu choisi, nous devons changer sa programmation (habituellement vers la Toussaint) et le fixer au samedi 25 août 2007, périodes des congés d’été où nous pensons qu’un grand nombre de Creusois/Parisiens se rendent au pays. Il aura lieu dans un cadre prestigieux : le Lac de Vassivière. Notre repas sera servi sur le bateau croisière « L’Escale ». Durant ce repas, nous voguerons sur le lac avec les commentaires du « Capitaine » du bateau et l’animation d’un accordéoniste local.

SITE INTERNET


Après plusieurs mois de travaux, notre site est créé. Le président Pinaud, donne la parole à M. Poulenat, le « maitre-d’œuvre », pour sa présentation. Un ordinateur portable permet, en fin de séance, de consulter les pages du site: www.lesamisdelacreuse.fr . Nous sommes en contact avec un informaticien creusois pour un changement qui pourrait être : www.lesamisdelacreuse.com ou .net (nettement moins cher pour la garde du site)
COMMENTAIRES DIVERS

- M. Georges Delangle prépare un dossier sur François III d’Aubusson (dossier pratiquement terminé) qui sera disponible début du 2e semestre 2007. Ce dossier a demandé et demande encore comme à chaque fois, une somme considérable de recherches. Nous connaissons la minutie du rédacteur et nous faisons confiance à sa compétence pour l’élaboration de ce dossier important.

- Le président suggère de regrouper nos dossiers dans un document que nous pourrions appeler « Les cahiers des Amis de la Creuse ». Ainsi réédités, ces cahiers seraient diffusés en différents points de vente. Cette suggestion est approuvée par l’ensemble des participants.

- Le président ainsi que nos rédacteurs, reçoivent de nombreux compliments pour le contenu et la présentation de nos dossiers et bulletins.

COLLABORATION AVEC LES ASSOCIATIONS AMIES


Le président Camille Pinaud, se félicite de l’entente cordiale qui règne avec les autres associations creusoises : Les Creusois de Paris – Les Amis de Martin Nadaud – Soubrebost au fil du temps.


La parole est donnée à M. Caffy, président des Amis de Martin Nadaud, qui nous informe de la proche réalisation du « Domaine de Martin Nadaud » à la Martinèche et pense une ouverture au public en 2009.


Le président rend un hommage à M. Lucien-Henri Thomas, ex-président des Creusois de Paris, avec qui notre collaboration a été très amicale et constructive. Il est remplacé dans cette fonction par M. Guy Descoursières, présent à notre assemblée, que nous félicitons pour son élection à ce poste. 
ASSEMBLEE 2008


La salle Louis Lumière, que nous fréquentons depuis 2 ans, nous donnant satisfaction, nous proposons d’y revenir l’an prochain.

QUESTIONS DIVERSES


Ce dernier point de l’ordre du jour n’amenant pas de questions particulières, le président lève la séance à 19 heures.


Un buffet offert par l’association nous attend et nous permet plus ample relation avec convivialité.

Le bureau,
Pièces jointes :
· Liste des membres du bureau et du Conseil d’administration
· Bilan de l’année 2006.
