RAPPORT MORAL


Cette année nous sommes à nouveau réunis au Centre d’animation parisien Louis Lumière dans le 20ème arrondissement. L’expérience satisfaisante de 2006 ne nous a pas incité au changement. Remercions les fidèles présents cette année, plutôt plus nombreux qu’en 2006. 


Depuis notre dernière assemblée il y a un an, qu’avons-nous fait ?
En 2006
- Samedi 7 octobre 2006, 35 personnes participaient au circuit sur les pas des bâtisseurs creusois, du Carrousel du Louvre à la Place des Victoires. Madame Dominique Fleuriot, guide conférencière nous accompagnait et nous commentait toutes les curiosités du parcours. Messieurs Bonnet et Delangle intervenaient en différents points, marquant, le passage de personnages Creusois illustres : Villedo (rue Villedo) – François III d’Aubusson, comte de la Feuillade, maréchal de France qui fit construire la Place des Victoires à la gloire de Louis XIV. Tous les participants nous ont fait part de leur entière satisfaction pour cette initiative de circuit en mémoire de nos ancêtres creusois
- Samedi 28 octobre 2006, 75 convives se retrouvaient au restaurant du Moulin Noyé à Glénic. L’accueil, l’ambiance conviviale et la qualité du repas étaient comme chaque année très satisfaisants.

Bien que ce ne soit pas une manifestation réunissant des participants, notre président, avec le maître d’œuvre en la matière, Georges Delangle ont réalisé un important dossier en mémoire de René Viviani, creusois d’adoption, président du conseil à la déclaration de guerre et premier ministre du travail, notamment. Vous avez pu prendre connaissance de ce dossier qui vous a été adressé récemment et qui a demandé un important travail de rédaction et de mise en page, mais principalement de recherches approfondies menées par M. Georges Delangle. Toujours concernant Viviani, à plusieurs reprises le président, M. Delangle ainsi que M. Bonnet, ont assisté à des réunions, au Conseil général, aux archives départementales et à la mairie de Bourganeuf. D’autres dossiers sont en cours d’étude.

En outre, notre président, souvent accompagné d’un ou plusieurs membres du bureau, a assisté à des réunions ou conférences :

 - Vendredi 22 décembre 2006 – Auditorium Colbert – 2 rue Vivienne 75002 Paris – Journée des conservateurs du patrimoine, à laquelle participait M. Michel Manville, conservateur du patrimoine creusois. (Cette séance était consacrée aux Patrimoines, du Finistère et de la Creuse.)
 - Dimanche 7 janvier 2007 – Assemblée générale des Creusois de Paris. 

 - Mercredi 17 janvier 2007 – Maison du Limousin à Paris – Conférence sur le compagnonnage en Limousin.

 - Samedi 20 janvier 2007 – Réunion avec M. Roland Nicoux, Président des « Maçons de la Creuse ».
 - Mardi 30 janvier 2007 – Maison du Limousin – Conférence sur la filière bois en Limousin.
Pour 2007
- Un autre projet de circuit parisien est en cours, et une fois de plus soigneusement concocté par M. René Bonnet. Il s’agira une fois encore de nous ressourcer, dans un quartier différent, sur les traces de nos ancêtres maçons creusois. 
- Nous pensons également au circuit du méridien de Paris qui traverse la capitale Nord-Sud et qui passe également en Creuse dans les environs d’Auzances. 
- Au sujet de nos dossiers, mentionnés ci-dessus,  nous proposons de les rassembler dans un document que nous pourrions appeler : « Les cahiers des Amis de la Creuse ». Ainsi réédités ces cahiers seront diffusés dans certains points de vente.

- Suite au changement de formule de notre assemblée générale comme vous le savez, nous maintenons notre repas annuel. Pour des raisons techniques, relatives au lieu choisi, nous ne pouvons pas le programmer aux environs de la Toussaint comme l’an dernier. Nous le prévoyons le samedi 25 août 2007, période des vacances d’été, où nous pensons qu’un grand nombre de creusois-parisiens se rendent au pays. Il aura lieu dans un cadre prestigieux de notre Limousin : le Lac de Vassivière, qui recouvre par moitié les départements de la Creuse et de la Haute-Vienne. Notre repas sera servi sur le bateau croisière « L’escale » du restaurant du même nom. Durant le repas nous voguerons sur lac avec les commentaires du « capitaine » du bateau et l’animation d’un accordéoniste local.

Suite à la journée découverte au cimetière du Père Lachaise en 2005, où une délégation de nos amis les Creusois de Paris participait, nous avions constaté que la tombe d’un écrivain creusois célèbre Alfred Assolant était en mauvais état. Nous avons pris contact avec M. le maire d’Aubusson, ville d’origine de l’écrivain, pour une éventuelle, mais souhaitable, remise en état. Par la voix de M. Descoursières, professionnel du bâtiment, les Creusois de Paris seront à nouveau nos collaborateurs dans cette opération. Depuis l’an dernier ce dossier progresse, peut-être plus lentement que souhaité, cependant l’issue d’un résultat positif semble se profiler.
En ce qui concerne notre bulletin, nombreux sont nos adhérents qui nous félicitent tant par la qualité des articles et informations que par sa présentation. Ces éloges nous réconfortent. Le tirage couleur pour certains articles ou dossiers a été étudié, le résultat (plus cher : double que le tirage noir et blanc) s’avère au-dessus de nos possibilités financières. Néanmoins, il n’est pas exclu que pour quelques bulletins ou dossiers ayant une signification particulière la page de garde soit tirée en couleur. Le bureau en profite, cette année encore, pour adresser ses félicitations à M. Georges Delangle pour la qualité des dossiers et articles qu’il rédige, ainsi qu’à M. Gilbert Coudert pour ses articles très appréciés de nos lecteurs. Merci à nos deux fidèles rédacteurs, ainsi qu’à d’autres adhérents qui nous fournissent également des articles très appréciés.

Remercions également nos amis « Creusois de Paris » et « Amis de Martin Nadaud », qui sont aujourd’hui parmi nous, sans oublier les représentants fidèles de l’association « Soubrebost au fil du temps ». 

En guise de conclusion ce sera un appel au soutien, à la participation, à faire connaître les « Amis de la Creuse » autour de vous, afin que comme en 2001 pour le 10ème anniversaire d’existence nous puissions en 2011 fêter le 20e et d’autres encore. Notre mission qui est de faire connaître la Creuse, avance peut-être à petits pas certes, mais pas à pas elle se poursuit et ne devrait pas s’interrompre. 


Soyez remerciés de ce soutien cher à notre détermination.

