COMPTE RENDU DE L’ASSEMBLEE GENERALE du 9 février 2008

En présence de près de trente personnes, l’assemblée générale annuelle s’est tenue le samedi 9 février 2008 à 17h30, au Centre d’animation parisien, 46 rue Louis Lumière 75020 Paris.

Après nos salutations de retrouvailles, le président Camille Pinaud ouvre la séance et présente l’ordre du jour.

Il souhaite la bienvenue aux participants, peu nombreux cette année, ce que nous regrettons. Il accueille M. Jean-Pierre Bourret, notre président d’honneur, dernier membre créateur de l’association, M. André Caffy, président des « Amis de Martin Nadaud, » ainsi que M. Jean-Alain Dugaud, président des « Enfants de la Marche ».Il signale l’absence pour cause de maladie de M. Guy Descoursières, président des « Creusois de Paris ».

RAPPORT MORAL

La secrétaire Lucienne Aubry donne lecture du rapport moral de l’activité de l’année écoulée et des projets pour 2008.

A recopier……….

Le rapport moral est soumis à l’approbation de l’assemblée qui l’adopte à l’unanimité.

M. Jean-Pierre Bourret, retenu professionnellement, félicite le président Camille Pinaud pour la bonne gestion de l’association pendant son absence.

BILAN FINANCIER

Notre trésorière Mme Suzanne Quignon est absente, en convalescence médicale. C’est donc Camille Pinaud qui détaille le bilan financier positif. Nos activités, les sets de table, les cahiers spéciaux nous ont permis de réaliser une disponibilité budgétaire. Le bilan est adopté à l’unanimité.

CONSEIL D’ADMINISTRATION

M. Serge POULENAT est démissionnaire de son poste de vice-président. Donc, il faut noter quelques modifications.  Voici la nouvelle composition du bureau:

Président d’honneur : M. BOURRET Jean-Pierre

Président : M. PINAUD Camille

1er vice-président, élu : M. PERIER Philippe

2ème vice-président, élu : M. BONNET René

Secrétaire : Mme AUBRY Lucienne

Secrétaire adjointe, élue : Mlle TRUFFINET Noëlle

Trésorière : Mme QUIGNON Suzanne

Trésorière adjointe : Mme PINAUD Pierrette

       Membres du Conseil d’administration :

Mmes  LEROY Josette, MAUVAIS Jacqueline, MULARSKI Janine ;

Ms  CATINAT Jacques, COUVREUR Claude, DUCROIZET Gérard, DUGAUD Jean-Alain, JAUBOIS René, MARTIN Michel, POULENAT Serge.

Ce nouveau conseil est soumis à l’approbation de l’assemblée qui l’adopte à l’unanimité.

MODIFICATION DES STATUTS

L’article 2 des statuts subit une amélioration.   A lire :  Cette association a pour but la promotion des arts et des traditions rurales à travers différentes manifestations culturelles, littéraires et économiques tant en France qu’à l’étranger. Elle a également vocation de s’intéresser à la mémoire de personnages creusois illustres, de faire découvrir les richesses et le patrimoine de la Creuse.

Ce paragraphe soumis à l’assemblée est adopté à l’unanimité.

COMMENTAIRES SUR LES MANIFESTATIONS 2007

Elles sont détaillées dans le rapport moral ci-dessus. Nous sommes comblés par leurs réussites et la satisfaction générale obtenue de nos adhérents et amis.

PROJETS 2008

M. Bonnet nous invite à une sortie parisienne pour le lundi 31 mars. Il s’agit de participer à un déjeuner suivi d’une conférence débat sur le « Compagnonnage ». Cette réunion se tiendra à la Maison des Compagnons du Devoir, Place Saint Gervais à Paris 4ème. Souhaitons une nombreuse participation !

Pour septembre, notre ami projète une randonnée sur le thème du méridien de Paris.

M. Poulénat instruit l’exposition de calèches et autres véhicules hippomobiles anciens pour cet été. Cela nécessite beaucoup de travail en organisation et sécurité indispensable. Il faut trouver, retaper éventuellement, transporter dix à quinze voitures, c’est important ! Un grand merci par anticipation !

Maison du Limousin : La directrice, Mme Sandrine DAVID, satisfaite de « La journée du livre » de octobre 2007, décide de la refaire le samedi 11 octobre 2008. Veuillez noter la date sur vos agendas. Notre chère Pierrette Pinaud qui n’a pas son pareil pour la recherche d’auteurs et peaufiner cette expo-vente toujours réussie, sera encore sollicitée. Elle signale qu’il serait bon de placer en tête de liste « l’Encyclopédie Bonneton » du nom de l’éditeur, somptueuse documentation creusoise sur l’histoire, l’art, les traditions, la littérature, le milieu naturel, l’économie, le patrimoine, etc  du département. Nous pourrions peut être avoir la présence de quelques rédacteurs de ce livre.

Pour 2009, M. Jean-Pierre Bourret propose une visite historique du site des Buttes Chaumont où nos limousinants ont travaillé. Très bonne idée, souhaitée par tous, et à concrétiser.

SITE INTERNET

Les mises à jour sont permanentes. Il a le mérite d’exister. Pourrait-on inclure des petites annonces, des états civils connus, etc ? A réfléchir ! Transmettez-nous vos idées !

COMMENTAIRES DIVERS

Nos bulletins sont toujours à l’honneur. René Bonnet informe à juste titre que tout le mérite revient au président Camille Pinaud qui assume seul sa réalisation complète. Cela impose notre considération. Approbation unanime de l’assemblée !

COLLABORATION AVEC LES ASSOCIATIONS AMIES

Le président se félicite de l’entente cordiale avec les autres associations creusoises : Les Creusois de Paris, Les Amis de Martin Nadaud, Soubrebost au fil du temps, Les Enfants de la Marche.

La parole est donnée à M. Caffy. Enfin, l’aboutissement de 10 ans de discussions pour faire avancer le projet de restauration de la maison de Martin Nadaud et la création d’un parcours- spectacle interactif dédié à sa mémoire. Toutefois, un appel national au mécénat populaire est lancé. Pour aider à cette restauration et à la valorisation de Martin Nadaud, vous pouvez adresser des dons par chèque libellé à l’ordre de « Fondation du Patrimoine-Martin Nadaud », à l’adresse suivante : Fondation du Patrimoine en Limousin, La Bachellerie du Midi, BP 6, 87500 Saint Yrieix la Perche. Vous bénéficierez d’un crédit d’impôt de 66% du don, dans la limite de 20% du revenu imposable en tant que particulier.

QUESTIONS DIVERSES

La restauration de la tombe de l’écrivain académicien creusois Alfred Assolant, au cimetière du Père Lachaise est toujours en attente de toutes les autorisations indispensables, dont celles des héritiers qui peuvent durer jusqu’en 2010.

Pour être en règle avec la législation, le président déclare l’obligation d’avoir un vérificateur aux comptes. Mme Micheline Bonnet est donc titulaire du poste, à l’unanimité des adhérents.

Le banquet annuel de l’association aura lieu le samedi 25 octobre 2008 à La Celle Dunoise. Veuillez retenir cette date et participer nombreux à cette manifestation réjouissante.

Pour conclure notre réunion, M. Georges Delangle est invité à projeter son diaporama. Comme toujours, nous constatons la qualité de ses images. Jean Luinaud découvre ses sculptures sur bois superbement photographiées.

La séance est terminée. Un buffet offert par l’association nous attend et nous permet une plus ample convivialité.

Lucienne Aubry 

