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PROCES-VERBAL de la COMMISSION DE CONTROLE
Vérification de la comptabilité

ANNEE 2008


Les membres de la Commission de contrôle de l’association « Les Amis de la Creuse » se sont réunis le mardi 3 février 2009  à 11 heures, au domicile de la trésorière, 22, rue Mousset Robert à Paris 12ème..

                           Etaient présents :

                                  - Monsieur PINAUD Camille, Président.

                                  - Madame Quignon Suzanne, trésorière.

                                  - Madame BONNET Micheline, vérificatrice aux comptes. 


La Commission a procédé au contrôle et à la vérification de la comptabilité pour l’année 2008 que lui a présentée la trésorière.


Le rapprochement des différents éléments de comptabilité, en particulier les avis de crédit et de débit du service de la banque Tarnaud à Guéret et portant sur le tenu du compte de l’association « Les Amis de la creuse » n’ont donné lieu à aucune observation.


La commission a constaté la bonne tenue et la concordance des différents relevés de banque avec les sommes portées au bilan. 


Il en est de même pour les factures correspondantes et les explications données sur place par la Trésorière qui ont été jugées satisfaisantes.


En conséquence et en conclusion de ses travaux, la Commission considère que les comptes et le bilan qui lui ont été présentés sont régulièrement établis et reflètent avec sincérité la situation financière au 31 décembre 2008.


Elle est d’avis que ces comptes et le bilan peuvent être approuvés sans réserve, ni observation.

                 Le Président,                                  La Trésorière,                                   La vérificatrice aux comptes
               Camille Pinaud                               Suzanne Quignon                                       Micheline Bonnet
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