Conseil d’administration du 6 août 2010
*******

Salle n° 2 – Conseil général de la Creuse

ORDRE DU JOUR

1 - Allocution d’accueil du président et présentation du déroulement de la réunion.

2 – Commentaires sur nos manifestations antérieures : 2009 et 2010.

3 – Discussions sur l’organisation de notre journée du 30 octobre 2010.


Cette journée est pour nous, en 2010, la manifestation principale de l’année.


Elle suppose pour nous un travail d’organisation très complet en même temps que complexe, vu le plan que nous nous sommes fixé et que nous avons déjà commencé dans ses grandes lignes. 


Pour ce faire, nous avons besoin de votre participation en idées et suggestions, ainsi que sur le terrain. Il en va de la réussite de cette journée.

3 – Bureau et Conseil d’administration : année 2011.

Le président actuel, a fait part à l’assemblée générale 2010 à Paris de son désir de ne pas renouveler son mandant en 2011.


Nul n’est irremplaçable, mais il faut penser à son successeur.


Selon les statuts communs à toutes les associations (Loi de 1901), le président est élu par les membres du Conseil d’administration.


A ce jour nous avons un candidat potentiel, il vous sera demandé, si vous le souhaitez, de coopter ce candidat pour la prochaine assemblée générale, à moins que l’un ou l’une d’entre vous fasse également acte de candidature, auquel cas il sera procédé à un vote à bulletin secret.

4 – Questions diverses.


Le président,



Camille Pinaud

NOTA : Les conjoints et conjointes des membres du Conseil d’administration sont admis(es) à la réunion ainsi qu’au repas, et seront accueillis(es) avec satisfaction. Néanmoins ils ou elles ne participent aux débats qu’à titre consultatif.
