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Les Conférences de la Maison du Limousin

Pour un café littéraire

Un Fabrice Lucchini en jupon.

Mme Michèle Laforest et sa « Rue des Pommes »


Beaucoup de critiques littéraires et de nombreux lecteurs prétendent qu’il faut lire Proust à haute voix. En serait-il de même des proses de Michèle Laforest, du moins en ce qui concerne ses contes et nouvelles, « Rue des Pommes » édités chez Albin Michel en septembre 2001 pour 188 pages au prix de 13, 57 € (89 F) ?

* * * * 

Du bien dit au bien écrit.

La rue des Pommes sur le Présentoir des médiathèques des Hauts-de-Seine.


Les contes, les récits, de Michèle Laforest lorsqu’elle les lit à haute voix comme ce fut le cas ce samedi 24 novembre 2001 à 14 H 30 où l’affluence était si grande que je me trouvais juché sur un radiateur, prennent une saveur délicieuse. Elle a le ton, les inflexions de voix, pour tout dire le charme, qui valoriserait, s’il en était besoin, une prose délicate, vive, délurée ou touchante, selon les nécessités de la description ou de l’intrigue.


La mode est au Conte et à la nouvelle et c’est très bien de voir réapparaître cette littérature dans une époque où la seule vue d’un roman fleuve désespère l’éventuel lecteur, le chasse de la librairie et lui ôte l’envie de lire.


Avec Michèle Laforest vous prenez le livre, vous lisez un chapitre, vous le reposez ou vous le délaissez pour une autre occupation, vous  le retrouvez toujours avec joie.


Vous ne serez pas atteint de maladie de langueur ou d’ennui tant la chronique et vive et enlevée, lorsqu’elle retrace les faits et les aventures cocasses recueillis auprès d’authentiques témoins, des dames surtout, qui connurent les évènements et les gardèrent en mémoire pour les confier à la romancière, qui les pérennise dans son ouvrage, un théâtre de 36 contes ou nouvelles.


Ce sont toutes ces qualités qui ont dû séduire les bibliothécaires, bien au-delà du terroir creusois, puisqu’en ce début avril 2002, j’ai vu l’œuvre de Michèle Laforest exposée sur le présentoir d’honneur de médiathèque de la ville du 92e département qui nous supporte. J’en eus bien de la fierté pour l’auteur et la Creuse le plus souvent ignorée à dessein, pour ne pas dire plus.

* * * * 

Sur les supercheries de Lulu la Jonquille

Dans la Doucette de M. Blot


Le Lulu de Guéret était appelé Lulu la Jonquille, dans la commune de Sainte-Feyre, qui avait, dirait-on, aujourd’hui, plus de ruralité, que le chef lieu du département.


Cette dénomination, plus large, était plus fonctionnelle car ce brave bougre, bien inoffensif, avait la réputation de vendre aux uns, la fleur qu’il avait coupée subrepticement chez un autre.

A cette époque qui allait du début du 20e siècle aux années 1960 on se rendait souvent à pied, de Sainte-Feyre à Guéret, les écoliers et les écolières, journellement et en toutes saisons, après le certificat d’études obtenu, pour fréquenter le cours complémentaire  du chef lieu et aussi des particuliers en quête de provisions ou pour toutes autres cause, peut-être même galantes, qui sait ?


Lulu la Jonquille, on le croisait sur l’itinéraire le plus court, débouchant sur la grande descente de Pommeil, en provenance du bourg de Ste-Feyre ou du hameau de Peuplat.


C’était donc bien un personnage réel celui dont ma cousine vient de me révéler le souvenir, mais comme on ne raconte pas un livre, je vous en laisse découvrir, l’exploit, en lisant « La Doucette de M. Blot » ;

Gilbert-Joseph Coudert.

INFOS DIVERSES
Commémoration du centenaire de la naissance de Jean Favard – Mathématicien et humaniste


Né à Peyrat-la-Nonière le 28 août 1902, cette cité lui rendra hommage :

 - le 28 août 2002 par l’installation de la sculpture « Hommage à Jean Favard » et on diffusera aux assistants un recueil de témoignages.


En outre suivront :

 - en octobre, une conférence au lycée Favard de Guéret, et à Limoges (rectorat et galerie d’Art) une exposition montée par le fils de Jean, Claude Favard.


Des renseignements peuvent vous être fournis au : 05 55 52 34 70.

Pour une connaissance de la diaspora Creusoise

L’Amical des Creusois en Pays Toulousain


Chacun à beaucoup pensé à nos compatriotes regroupés en association de Creusois au pays de Toulouse dont nous espérons qu’aucun d’entre eux n’a été touché par l’effroyable catastrophe qui a endeuillé la ville.


Présidée actuellement par Madame Lucette Boucher originaire de la ville d’Ahun, selon nos informations ce sont 120 personnes composant 70 familles qui, en 4 ans, se sont réunies autour d’elle pour garder vivant le souvenir de leur origine creusoise.


C’est un énorme succès. Nous savons, par une relation de « la Montagne » que les adhérents viennent de multiples points du département.


Toutes nos associations « Les Amis de la Creuse », « Les Creusois de Paris », « L’Alliance Creusoise », saluent par leurs membres, tous nos compatriotes installés en région toulousaine.


Force est de constater que nos ressortissants Creusois, où qu’ils se trouvent, font en sorte de se rassembler en associations pour se ressourcer et n’en doutons pas pour « parler du pays » et aussi le faire connaître un peu mieux qu’il ne l’est ; avec un certain optimisme on dira même « un peu mieux qu’il ne l’était », car grâce aux pouvoirs publics, mais aussi aux association telles que les nôtres, une avancée a été faite et semble se poursuivre.

NECROLOGIE :


Nous sommes au regret de vous faire part du décès de Mme Suzanne Védrine, adhérente à l’association, artiste peintre, fidèle à nos expositions parisiennes. Mme Suzanne Védrine était la mère de M. Hubert Védrine, ancien Ministre des affaires étrangères. Votre président des « Amis de la Creuse », assistait aux obsèques qui ont eu lieu, le 5 mars 2002, en l’église de Bellegarde en Marche. Les condoléances ont été présentées à la famille au nom de l’association.
IMPORTANT


Dans de précédents bulletins nous avions fait appel à nos lecteurs pour une rubrique :

« Courrier du lecteur »

Nous vous demandions : vos avis, vos suggestions, concernant l’association, le bulletin, les réalisations, ect…


A ce jour seulement deux personnes se sont manifestées, alors n’hésitez pas, nous sommes à votre écoute…


Merci à tous.
 La rédaction.
