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CHEZ NOS AMIS (suite)
LA MAISON DU LIMOUSIN
La Maison du Limousin se met en cartes… pour les touristes ! – Titre la Montagne du 20 novembre 2002


La Maison du Limousin 30, rue Caumartin à Paris 9e lance une campagne de communication « Passez donc à la maison ». Elle est constituée de huit cartes postales, créées par l’agence Le Studio à Limoges, sur différents thèmes : art de vivre, balade, pêche, savoir-faire, loisirs, festivals, gîtes ruraux, culture.


200 000 exemplaires seront diffusés dans 300 lieux culturels de Paris et région parisienne (musées, théâtres, librairies…) ainsi que dans les magasins FNAC et Monoprix. Première distribution : fin novembre 2002 – Suivie d’une seconde en mars 2003.

Alors « Passez donc à la maison ».
SOCIETE DES SCIENCES NATURELLES ET ARCHEOLOGIQUES DE LA CREUSE


Dans son denier bulletin, l’Association des Creusois de Paris a adressé ses félicitations à Daniel Dayen, récemment élu président de la société. Bien volontiers, à notre tour, nous lui rendons le même hommage.


La Société des Sciences naturelles et archéologiques de la Creuse, fondée en 1832, est la doyenne des sociétés savantes du Limousin.


Elle tend à se transformer en une société historique car les sciences naturelles et l’archéologie relèvent de plus en plus de certaines administrations.


La société a su choisir un historien de la valeur de Daniel Dayen afin de mener à bien son adaptation et son rayonnement.


Les personnes qui souhaiteraient adhérer à la Société peuvent prendre contact avec le siège, 24, avenue de la Sénatorerie 23000 Guéret. Elles recevront le fascicule des Mémoires de l’année en cours.

Georges Delangle



COURRIERS DES LECTEURS

Insertion de la liste des adhérents dans le bulletin


Cette suggestion nous a été posée lors de notre dernière Assemblée Générale à Chénérailles, le 10 novembre dernier. Les adhérents pourraient communiquer entre eux et mieux se connaître. Il a été décidé, en réunion de bureau, que cette insertion ne serait pas systématique en raison du coût supplémentaire, mais qu’elle pourrait être envisagée pour ceux qui en feraient la demande.


En conséquence, si vous souhaitez recevoir la liste des adhérents aux « Amis de la Creuse », nous vous demandons de bien vouloir nous le faire savoir. Nous demandons aux personnes ne désirant pas figurer dans cette liste de bien vouloir nous en informer

* * * * * *

Période et lieu de l’Assemblée Générale 2003 


Deux années de suite, 2001 & 2002, notre assemblée Générale à eu lieu en Creuse. Souhaitez-vous, pour notre prochaine assemblée générale, de nouveau en Creuse ou bien à Paris ou région parisienne et à quelle période ? Nous aimerions avoir votre point de vue. 


Nous avons donc besoin la aussi de votre avis. Alors écrivez-nous. Nous tiendrons compte de la majorité.

* * * * * * * 

Suggestions de manifestations 
Un rallye dans Paris


On nous propose :

- de rallier différents endroits de Paris où se sont passés des événements en rapport avec la Creuse.

- en utilisant les transports en commun et en résolvant des énigmes, avec des pénalités et des bonus suivant un règlement à définir.


Le but serait d’intéresser un maximum de personnes – Participation des familles avec les enfants – Attirer les jeunes…


Cette manifestation pourrait être réalisée sans gros moyens et sortirait du rituel habituel.

Visite des monuments et cimetières parisiens


Cette suggestion nous est soumise par un adhérent creusois. Un peu différente de la proposition précédente, elle aurait pour but de se retrouver, entre nous, pour une visite guidée de monuments et cimetières de la capitale.

Si ces idées vous semblent bonnes, donnez-nous votre avis…
Vous remarquerez qu’au fil des jours et des mois, certains d’entre vous répondent à notre appel de suggestions et de projets.

Aidez-nous à les réaliser si toutefois vous y souscrivez

Généalogistes en herbe ou confirmés le savez-vous ? 

Le Cercle Généalogique Historique et Héraldique de la Marche et du Limousin regroupe les chercheurs qui s’intéressent à leurs ancêtres limousins.


Leur fichier des patronymes étudiés par les membres est régulièrement mis à jour et permet de nouer directement des relations entre généalogistes amateurs.


Une antenne parisienne, hébergée à la bibliothèque généalogique de Paris, 3, rue de Turbigo 75001 Paris, dispose d’une section spécifique au département de la Creuse.


Pour tous renseignements s’adresser au :

C.G.H.H.M.L.- 26, rue de Nexon 87000 LIMOGES

Tél. : 05 55 06 39 84


Par ailleurs si votre emploi du temps ne vous permet pas de faire vous-même ces recherches, J.F. Salagnac peut le faire pour vous. Voici, son adresse :

J.F. SALAGNAC – 31, rue Pierre Brossolette B.P. 212

23004  GUERET CEDEX - Tél. : 05 55 52 08 09

René Bonnet


Le C.G.H.H.M.L. organisera à Limoges le XVIIe Congrès national de généalogie, les 9, 10 et 11 mai 2003 au Palais des Expositions de la Bastide, Bd Robert Schumann.


Le pays invité d’honneur est le Grand Duché du Luxembourg. Parmi les pays participants, le Québec et l’Italie. Pour s’inscrire s’adresser au Cercle Généalogique. Des excursions sont prévues pour les personnes accompagnant les congressistes.


Georges Delangle présentera son exposition Au pays de Vassivière en Limousin.

